

## 洞庭湖—琵琶湖环境合作研讨会在长沙召开

日期：2013年07月24日 湖南省科技厅

今年是湖南省与日本滋贺县缔结友好关系30周年。7月16日，由湖南省人民政府与滋贺县政府主办，亚欧水资源研究和利用中心与琵琶湖环境科学研究中心共同承办的“洞庭湖—琵琶湖环境合作研讨会”在长沙成功召开。

会议分两个阶段，分别由湖南省科技厅厅长彭国甫和副厅长贺修铭主持。湖南省人民政府副省长李友志出席会议并致辞，滋贺县知事嘉田由纪子出席并作主旨报告。湖南省发改委副主任欧阳彪代表湖南方面作主旨报告。琵琶湖环境科学研究中心、湖南省环科院、琵琶湖博物馆有关代表分别作学术报告。中日双方共计240余人参加研讨会。

李友志指出湖南与滋贺以“湖”为缘，从1983年结为友好省县关系三十年来，在两省县政府和民间的不懈努力下，双方交流频繁，经贸、教育、文化、科技、环保等领域合作成效明显，结下了深厚的友谊。现在，两省县又以“湖”为平台，围绕环保主题，积极推进交流合作，实现互利双赢。他就两省县加强发展环湖区域低碳经济和循环经济、推动新型城镇化与水可持续利用、发展环保农业和促进生态村镇建设、共同推进旅游业的发展、建立环境保护协商协调机制等5方面的合作提出了希望。

嘉田由纪子在“母亲湖—琵琶湖”报告中介绍了滋贺县、琵琶湖总体情况。琵琶湖历史上因为人类活动对生态系统造成了很大影响，为此滋贺县制定了“母亲湖二十一世纪计划”，实施了旨在内湖恢复、恢复生态系统的“摇篮水田项目”，生态环境恢复良好，保障了周边1500万人生活生产用水安全。她说，怎样与水共生、人水和谐，怎样保护水资源、改善人与水环境的关系，这些都应该传给下一代。

会后，湖南省人民政府省长杜家毫会见了嘉田由纪子一行，双方共同签署了“湖南省和滋贺县环保领域合作协议书”，省科技厅厅长彭国甫与滋贺县琵琶湖环境部部长堺井扩签署了“湖南省和滋贺县污水处理领域技术合作备忘录”，标志着两省县在环保领域的技术、产业、政策等方面的合作进入了崭新阶段。

打印本页 ▶

关闭窗口 ▶